

南海惠民桥小学校区四季融课程启幕

□通讯员 戴欣宇

本报讯 草长莺飞，微风和煦，正是放风筝的好时节。春分节气当天，南海实验学校惠民桥小学校区举行了隆重的“纸鸢伴春·童‘筝’无限”四季融课程开幕仪式。

开幕式上，学校两位小主持人的开幕词拉开了“春分”节气与纸鸢文化探寻之旅的序幕。随后，校长方海辉现场为同学们讲解了四种风筝起源的传说，并介绍了本次春季融课程的具体活动内容。校长讲话结束后的表演环节，四年级同学现场朗诵了《放风筝的童年》一诗，五年级同学则用流利的英文向全

校师生介绍了风筝的起源以及制作风筝的方法，学校合唱队同学吟唱的古诗词《村居》，将开幕式推向了高潮。在接下来的活动环节，全体学生一起放飞了手中的风筝，大家迎着春风，奔跑嬉戏，放飞着快乐和梦想，享受着童年的幸福和乐趣，开启了迎接春姑娘的盛大图景。

据了解，本次活动内容包括“热火朝天话风筝”“趣味无穷做风筝”“奇思妙想画风筝”“随风漫舞放风筝”“妙笔生花颂风筝”五个部分。“学校希望通过这样的活动，让孩子们在开心中收获自信，在玩耍中体会传统文化的韵味，同时体验春之美。”学校有关负责人表示。

六横中学组织学涯规划讲座



近日，普陀中学专职心理教师郑碧波受邀走进六横中学，为该校全体高一学生上了一堂以“学涯有路，选课有道”为主题的学涯规划指导课，就如何进行科学选课进行了指导，并着重强调了人职匹配的重要性，为学生正确认识自我、明确学业发展目标、科学规划未来职业生涯指明了方向。

通讯员 赵晨露 摄

沈一初举行青年教师读书分享会



立身以立学为先，立学以读书为本。阅读是教师专业成长的催化剂，更是提升自信的源泉。近日，沈家门第一初级中学开展了以“悦享书缘，阅向未来”为主题的青年教师读书分享活动，老师们结合自身的教育经验和阅读实践，分享了自己的阅读收获。

通讯员 孙若程 摄

沈家门中学严把消防安全关

□通讯员 胡佳艳

本报讯 “教学楼发生火灾该如何逃生？”“高层结绳逃生是否可行？”……近日，国家消防救援局、教育部联合举办2024年春季学校火灾疏散逃生演练公开课，助力师生掌握逃生技能，保护生命安全。沈家门中学专门组织全体学生和教职工集中收看，进一步提高大家的消防安全意识和自防自救能力，严把校园消防安全关。

据了解，此次公开课以现场讲授与实景演练结合、主会场与分会场联动方

式进行，生动有趣，干货满满，让大家在掌握火灾疏散逃生技能的同时，也对正确处置校园消防工作及各类场景下紧急突发事件有了更深刻认识。

“消防安全与我们每个人息息相关，不经意的小细节就有可能酿成大灾，错误的逃生方式就会使人葬身火海。这堂消防安全讲座，让我了解了许多认知误区，比如逃生时并不是一定要全程压弯身子，湿毛巾并不能抵挡烟尘中的有害气体。我要将这些知识带给家人，让每个人都能真正了解消防安全。”该校高一年级徐同学在讲座结束后表示。

南海教育集团第二十二届科技艺术节圆满落幕



近日，南海教育集团第二十二届科技艺术节闭幕式暨颁奖典礼在南海会堂圆满落幕。当天，南海学子在属于自己的舞台上尽情释放艺术才能，让在场的师生和家长领略了一场科技与艺术的盛宴。

通讯员 郁柳英 孙荣胜 洪皓翔 文/摄

公益“法治烛光”照亮桃花学校

□通讯员 贺启梦

本报讯 3月15日，市民盟委员会“法治烛光”校园普法志愿服务活动走进桃花中心学校，来自舟山六和律师事务所的孙菁雄律师围绕未成年人相关刑法条例，为师生作了一堂讲座，进一步提升了学生的法律和维权意识。

孙菁雄用电影《大话西游》至尊宝借用月光宝盒穿越的故事，结合大量鲜活案例，重点讲

了刑法中相关的责任年龄、违法后果及校园霸凌追责等内容，并就青少年如何维护自身权益，提出了针对性解决问题的方法和途径，引导和教育学生要学会运用法律武器维护自身合法权益。

通过这次讲座，同学们意识到校园里发生的很多问题都有法律依据，会将自己学到的法律知识传播给周围的家人和朋友。

定海七中举行中考誓师大会



近日，定海七中全体九年级师生齐聚一堂，共同见证了一场以“青春”和“奋斗”为主题的中考誓师大会。会上，校党支部书记、校长李维斌发表了以《奋战青春》为题的演讲，号召全体学子全力以赴，努力奋斗，积极迎接每一次挑战，用智慧和勇气书写属于自己的未来篇章。随后的读信环节，孩子们读着父母写给自己的信，感受着父母深沉的爱意和殷切的期望，更加坚定了备战中考的决心。

通讯员 章可铮 摄